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     Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích mělo zajímavý nápad. 
Uspořádalo výstavu s tématem 1. světové války pod názvem „První 
světová válka - léta zkázy a bolesti". Před třemi roky byla zahájena 
celá řada výstav ve 100. výročí vypuknutí a běžný návštěvník by se tak 
mohl divit, proč takové téma dnes. Výstava je však nadčasová a hodlá 
připomenout příští rok, tedy výročí ukončení 1. světové války a vznik 
Československa. Snad právě proto bylo zahájení výstavy načasováno 
na 11. listopadu 2017, 11 hod. tedy okamžik, kterým si celý civilizovaný 
svět připomíná uzavřené příměří, podepsané v železničním vagonu ve 
stanici Rethondes u Compiegne v roce 1918 mezi Francií a Německem. 
Příměří ukončilo na západní frontě téměř pětileté válečné útrapy, které 
nakonec dovedly svět k mírové konferenci v Paříži a Versailleské 
smlouvě. Na paměť této události se v tento den, tedy 11. listopadu, slaví      Slavnostní zahájení za účasti mnoha významných hostů 
 den válečných veteránů jehož symbolem je květ vlčího máku. 
     Mýlil by se ten, kdo by výstavu považoval za čistě armádní a vojenskou. 
Právě naopak. Výstava totiž mapuje nejen život lidí na frontě, ale také a snad 
především v týlu, kdy rodiny vojáků, ženy a děti, byly nuceny strádat v důsledku 
přídělového válečného hospodářství, které se den ode dne hroutilo a nebylo 
možné získat ani ty nejzákladnější životní potřeby. Výstava tak připomíná 
důsledky prvního z globálních válečných konfliktů 20. století, během kterého 
zahynulo nejen deset milionů vojáků, ale téměř devět milionů civilistů, nemluvě 
o miliónech zraněných, zničených městech a všeobecné zkázy. 
     Přirozeně, že vzhledem k povaze regionálního muzea se výstava soustředí 
na jihočeský kraj, ale její význam je vlastně celostátní a vlastně celoevropský.  
     Na výstavě se podílely dvě desítky soukromých sběratelů a přes třicet 
muzeí a galerií z celé České republiky včetně našeho muzea, které svými 
exponáty vhodně doplnilo celý koncept výstavy. Té je věnováno celé patro muzea a je rozčleněna do tématických okruhů    
o začátku války, dále na téma českobudějovické pluky; vojáci na frontách války, zákopová válka, zranění, lazarety a invalidé. 
Okruh týlu a jeho problémů představuje zhroucení zásobování, hlad, „nouzové“ kuchařské recepty, odvádění nových ročníků 
na frontu a život ve městech. Najdete zde také téma zahraničního odboje v čele s Masarykem, příběh legií, ale rovněž národní, 
dělnické a socialistické hnutí na pozadí války. Nechybí ani odraz války v umění, literatuře, filmu a propagandě a přirozeně 
zmiňuje i téma následnických států a dalších důsledků války. 
     Ke dni zahájení výstavy byla současně otevřena i druhá expozice s názvem Vzpomínky na sočskou frontu. Na té bojovalo 
v poměrném zastoupení nejvíce Jihočechů a snad právě proto byla tato neméně zajímavá expozice otevřena ve stejný den. 
Význam této výstavy podtrhla i účast slovinského velvyslance v Praze Leona Marca. Výstava byla zahájena i za účasti 
hejtmanky Jihočeského kraje Ivany Stránské a dalších významných hostů.  
     Vernisáž výstavy byla zahájena za zvuku hudby a zpěvu několika dobových písní, které rovněž vyplnily pauzy mezi 
jednotlivými projevy ředitele muzea a pozvaných hostů. Po zahájení výstavy byly pořádány pro dílčí skupinky lidí 
komentované prohlídky celé výstavy. Před muzeem se v nefalšované polní kuchyni vařil guláš nebo speciální slovinská 
polévka Jota. Kromě ukázek vojenského ležení a dobových uniforem, které uspořádali armádní nadšenci se zde bylo možné 
také vyfotografovat v ateliéru Seidel. 
     Výstava o sočské frontě se koná do 31. ledna 2018, hlavní výstava o 1. světové válce se koná celý rok a končit bude 
opět přesně 11. listopadu 2018, tedy ke 100. výročí uzavření příměří. Máte tedy dostatek času se na obě výstavy přijet do 
Českých Budějovic podívat a tuto výstavu Vám vřele doporučujeme.  
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